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Esta hoja informativa es una guía con información y consejos para el inicio del curso, se agradece que la lean con detenimiento y que no la pierdan. Téngala cerca durante los primeros días del cole.

HORARIO Y CALENDARIO (provisional, puede ser modificado)

· El horario habitual de la jornada escolar sigue la siguiente distribución:

	1. Acogida y saludo. 9:00-9:10
	Nos damos la bienvenida particularmente, colgamos los abrigos, soltamos las maletas, establecemos contacto con la clase: abrimos persianas, bajamos sillas.

	2. Asamblea. 
9:10-9:45
	Desarrollamos los diversos hábitos y rutinas: en la que vemos la fecha, el día, qué tiempo hace, quién no ha venido, recordamos las normas del cole, se cuentan experiencias, se comentan sucesos del día anterior, etc.

	3. Actividades del proyecto y rincones
 9:45-10:45
	Corresponde a lo preparado para el proyecto o actividades diversas y a lo planificado por ellos en la Asamblea, así como a las actividades complementarias y las propuestas para cada rincón. Pueden ser actividades de todo tipo.

	5. Aseo y desayuno. 
10:45-11:15
	Muy importantes en cuanto a formación de hábitos, por ello se necesita dedicarle su tiempo para poder hacerlo de manera relajada y tranquila.

	6. Recreo.
11:15-11:45
	

	7. Relajación: 11:45-12:00
	Siempre es necesaria una vuelta a la calma después de la actividad intensa de juego en el patio.

	8. CUENTO y/o ACTIVIDADES ORALES
12:00-12:30
	Contamos un cuento y realizamos actividades de comprensión de la lectura, así como otras actividades orales (poesías, canciones, trabalenguas,…)

	9. TRABAJO
12:30-13:30
	En este periodo realizamos diversas actividades: Lógico-matemáticas, psicomotricidad, plástica, música,…

	10. Revisión de la jornada.
13:30-13:45
	Asamblea de Reflexión. ¿Qué hemos aprendido hoy? Resolución de conflictos. Revisión de normas.

	11. Despedida y salida. 13:45
	



· Inicio de curso: 10 de Septiembre
· Vacaciones de Navidad: entre el 23 de Diciembre y el  7de Enero (ambos inclusive)
· Vacaciones de Semana Santa: entre el 30 de Marzo y el 5 de Abril.
· Fin de curso: 23 de Junio
· Días festivos:       
· 7 de Octubre
· 13 de Octubre
· 3 de noviembre             
· 8 de diciembre.  
· 27 de febrero y 2 de marzo.    
· 1 de mayo.      
A estos días hay que añadir tres días de fiesta que se deciden en el consejo municipal.                 
ENTRADA Y SALIDA DE LA ESCUELA

Los niños y niñas se dejan y se recogen en la cancela de entrada al Colegio. En caso de lluvia puede acompañarse y recogerse hasta el porche de acceso a las aulas, pero no se permite la entrada al edificio. Durante los primeros días de colegio, se podrán dejar a los niños/as en la entrada del aula, de forma excepcional, y siempre y cuando no se interrumpa el discurrir de los demás alumnos/as del colegio y de sus maestros/as.
Es importante la puntualidad en las horas de entrada en el colegio. Porque no se permitirá la entrada hasta las 11.15, y perderán las actividades programadas para la mañana.

ENFERMEDADES Y VISITAS AL MÉDICO

Durante el horario de clase no podrá recogerse al niño y niña para ir al médico. Sólo se puede recoger  a los niños/as a las 11.15.  Se debe traer justificante médico de la enfermedad. No se debe acudir al cole si está enfermo, ya que se pueden producir epidemias. En el cole no se administrará medicamentos, sin orden expresa mediante informe médico de un facultativo. (Si utilizan aerosoles, como “Ventolin”, se debe traer la prescripción del médico, para poder administrarlo)

ROPA, DESAYUNO Y RECREO

	Dado el carácter dinámico de esta etapa escolar es conveniente que los niños/as traigan a la escuela ropa y calzado cómodo. Para los primeros meses, se recomienda las cinturas elásticas, y ropa que se pueda bajar con facilidad. Los zapatos más aconsejables son los que mantienen el píe cerrado y con cierre de velcro. 
Recomendamos el uso del babi, sobre todo para cuando hacemos plástica y utilizamos la pintura. 
	Es fundamental para el buen rendimiento de vuestros hijos e hijas que vengan desayunados de casa a la escuela. Para el recreo debemos evitar la bollería industrial  y acostumbrarlos al consumo de alimentos más nutritivos (zumos, bocadillos, fruta, galletas, batidos, natillas...). Se recomienda seguir si es posible el menú de desayuno que se entregará proximamente. No es necesario que traigan mochilas grandes y basta con que traigan el bocadillo en una taleguita con su nombre (queda prohibido el uso de mochilas con carro). En cualquier caso el desayuno no puede traerse en horas de clase o de recreo.
	
HORARIO DE TUTORIA

La hora de tutoría es un tiempo que se reserva para que cada maestro o maestra atienda a los padres que deseen alguna información sobre la marcha de su hijo o hija en la escuela. La hora de tutoría está fijada los Martes por la tarde de 17.30-18.30. Si queréis utilizarla conviene que acordéis con antelación la entrevista. Cuando la maestra requiera citar a la familia, se le mandará una notificación con el alumno/a, y los padres la confirmarán mandándola de vuelta firmada, o en caso que no pudieran venir, recomendando otro día y hora. 

EL ENCARGADO DE LA SEMANA

	Cada día tendremos un encargado (por orden de lista), y un ayudante, que tienen responsabilidades como pasar lista, poner la fecha, apagar las luces, que los demás metan su silla debajo de la mesa, mantener recogida el aula, etc. Ese día se llevará la mascota del aula, y se traerá al día siguiente.
TRABAJO EN EL AULA

A lo largo del curso, trabajamos con vuestros hijos a partir de PROYECTOS, que son temas cercanos y de interés para los niños. La distribución es la siguiente:

	Primer trimestre:     EL COLEGIO.
      Segundo trimestre:   EL CUERPO Y EL CHOCOLATE
            Tercer trimestre:      LA VACA Y … (sin determinar)

Además, durante el curso se programan y realizan otras actividades complementarias como:
· Celebraciones o conmemoraciones: Día de la Constitución, Día de la Paz, Día de la Lectura, Día de Andalucía, Carnaval, fiesta del otoño, fiestas fin de trimestres, etc.

PERIODO DE ADAPTACIÓN A LA ESCUELA 

La entrada a la Educación Infantil supone un gran cambio para sus hijos/as, llegan a un entorno donde no conocen ni el espacio que les rodea ni a sus compañeros/as y maestras. 

	¿Por qué es tan importante este período?
	Porque en función de cómo superen este período les va a incidir tanto en su proceso de socialización como en su actitud hacia la escolarización (en su proceso de aprendizaje).
	Si las madres/padres viven con inseguridad y miedo este momento esto se lo van a trasmitir a los niños/as.
	Con la finalidad de facilitarle a su hijo/a la adaptación al nuevo medio escolar, a continuación les ofrecemos una serie de consejos y  normas a seguir, con  los  que los padres pueden ayudar a tal fin. 

· Les aconsejamos que no falten y los  horarios de las entradas y las salidas deben respetarse, no solamente durante los primeros días sino durante todo el curso escolar. A la hora de la entrada no debemos entretenernos, por el bien del alumno/a, esto evita angustias innecesarias.
· Póngale a su hijo/a ropa cómoda para facilitar sus movimientos a la hora de jugar y trabajar. Debe tener fácil abotonadura, preferiblemente gomilla en la cintura del chándal o pantalón con el fin de facilitar su independencia a la hora de realizar hábitos higiénicos. En el aula, el patio y en el arenero se van a manchar y estropear la ropa, tenga eso en cuenta.
· Todos los chaquetones,  rebecas y ropa de abrigo debe traer una cinta cosida al cuello de unos 30 cms., para colgarlas en los percheros; en la cinta deben escribir el nombre del niño/a. Con esto evitaremos que la ropa se estropee o se pierda.  Es aconsejable poner nombre a la mochila. 
· Los babis deben ser amplios para facilitar los movimientos, abiertos por delante y también los traerán con la cinta cosida en el cuello, y con el nombre en sitio visible. Los babis se traerán los lunes y se llevarán los viernes para lavarlos
· Para el bocadillo traerán taleguillas o mochilas con el nombre puesto; no se podrán traer mochilas de carro con ruedas.  
· Es conveniente que su hijo/a venga con el desayuno tomado en casa y que al colegio traiga un tentempié para media mañana (zumo/ batido/ pequeño bocadillo/ galletas de cereales/  yogures/ bizcocho casero/ fruta....). Se les proporcionará un menú de desayuno.
· No le compre a su hijo/a chucherías para el colegio (chicles, caramelos, pipas, patatas fritas...), pues su consumo está restringido a todos los alumnos/as del centro. Si quiere que 

   
su hijo celebre su cumpleaños con sus compañeros, ese día puede traer un bizcocho casero para compartirlo en clase, avisándoselo con antelación a su tutora.
· Es importante que en casa le enseñe  a su hijo/a a desarrollar hábitos higiénicos con autonomía, pues en el colegio los irá realizando cada vez con más independencia del maestro/a, y así le será más fácil: enséñele a controlar los esfínteres (hacer pipí y caca solos), a usar el papel higiénico, a lavarse las manos y secárselas, a ponerse y quitarse su ropa, a colgar su chaquetón, a comer sentado y solo  (usando él  mismo la cuchara o tenedor),  a tirar los papeles a la papelera, a  recoger sus juguetes... , siempre bajo su supervisión.
· En ningún caso traerá pañales a la escuela, a la edad de su hijo/a ya puede  controlar el pipí y la caca al menos durante el día. Tampoco pueden venir con chupete ni biberones.
· Se recomienda dejar plasmados en la ficha del alumno los teléfonos operativos para cualquier urgencia. Si está trabajando, deje una muda en casa de la persona que venga a cambiar al alumno/a. 
· No se recomienda que traigan juguetes de casa. En la clase hay suficientes juguetes. En cualquier caso, no nos hacemos responsables de pérdida o rotura.

Podemos colaborar en renovar los materiales de juego del aula aportando juguetes que ya no necesitemos en casa:

· Animales de plástico
· Coches de plástico (de metal, no)
· Accesorios de muñecos (ropita, bibis, bañeritas, cunitas, carritos, …)
· Puzles de madera
· Libros
· Bloques de construcciones

No se recomienda traer ni aparatos electrónicos, ni de material metálico, para evitar accidentes.

Los materiales que deben aportar son los siguientes (no olvide ponerles el nombre de su hijo/a en el sobre o la bolsa, preferiblemente a la salida del alumno/a):

· 2 fotografías actuales, a color, tamaño carnet.
· Ingresar 30 € en la cuenta bancaria del grupo (el número se enviará con una nota los primeros días del curso). Todos los materiales que usan los alumnos/as en el aula se compran de ese fondo común.
· 4 rollos papel higiénico.
· 1 rollo de papel de cocina.
· 2 paquetes de toallitas
· 1 paquete de folios
· 1 carpeta azul para Religión
· Proyectos: El Chocolate y La Vaca. Ed: Santillana. 
· Tipi y tape. Ed: Teide.
· Libro de religión. Proyecto Belén. Ed. Santillana.

¡Buen inicio de curso!                                                                      

  Les saluda atentamente,

La tutora.
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